


Addendum 1 MPO 21-04 

 Page 2 of 3 
 

ADDENDUM NO. 1 

 

REQUEST FOR PROPOSAL 

 

FOR CONSULTANT TO PREPARE THE CASPER AREA BIKE AND PEDESTRIAN PLAN 

RFP No. MPO 21-04 

 

for the Casper Area Metropolitan Planning Organization 

 

ADDENDUM DATE: March 29, 2021 

 

This addendum to the Request for Proposal is hereby made a part of the Contract Documents for the 

above titled project, to the same extent as though it were originally contained therein. 

 

                                                                                                                                             

Questions and Answers 

 

Question 1: The RFP for the Casper Area Bike and Pedestrian Plan states that project kickoff 

will be in May 2021 and Project Completion will be on July 31, 2021. Is Casper 

Area MPO flexible on these completion dates? 

 

Answer: Yes, we have extended the deadline to complete this project to August 31, 2021. 

 

Question 2: Does the city intend to complete the planning process by 2021 (as indicated in the 

RFP) or was the schedule meant to conclude July 2022? 

 

Answer: No, this wasn’t a typo, sorry!  We have extended the deadline to August 31, 2021, and 

we do plan to complete this process in 2021 to meet our funding requirements.  We 

understand this is a big undertaking and are hoping that since a large portion of the 

project is an update to an existing plan, it can still be accomplished.  The MPO will do 

everything possible to help meet this deadline. 

 

Question 3: Given the pandemic related social distancing, does the City expect the consultant 

to participate in-person on-the-ground for two public input sessions (in addition to 

managing the online components)? 

 

Answer: Not necessarily.  At least one of the events will have to be hosted locally but the other 

can be fully online (either live within a few-hour-long time frame like a regular meeting 

or ongoing over a longer period time such as an interactive web activity).  In addition, 

we do prefer at least one member of the project team be on site for the locally hosted 

event, but others are welcome to participate remotely if possible.  MPO staff will also 

be available to assist with managing online components and social media. 
 

 

 



Addendum 1 MPO 21-04 

 Page 3 of 3 
 

Question 4: How many references would the Casper Area MPO like included? 

 

Answer: There is no set number and you may include as many as you would like us to be aware 

of, but we usually expect the typical three. 
 

Question 5: Does the city wish to commence the marketing campaign at the conclusion of the 

planning process? 

 

Answer: Yes.  Our intention is to manage the safety-oriented marketing campaign within the City 

of Casper after the completion of the plan.  If time allows the team to start sooner and 

be a part of the kickoff that’s great, but the scope of the project is more to develop the 

material, guidelines and a timeline that MPO and City staff can then use to promote 

bike and pedestrian safety over the following 18 months. 
 

Question 6: In the Review Criteria table, there is a section for Project Understanding.  Is this 

also included in the 10-page limit? 

 

Answer: Yes.  We feel that a general understanding of this project, your firm’s expertise as it 

relates to multi-modal planning, and how you intend to complete the project can be 

conveyed in those 10 pages.  Any resumes or example projects can be submitted 

separately or as appendices and are not included in the 10-page limit (nor are cover 

sheets, cover letters, page dividers, and any other non-content pages). 
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